
Místní  vesnické  noviny

vydává Městys Protivanov
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Číslo: 11,12



       

vychází 5x, ročně, vyšlo v Protivanově dne 19.12.2011
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***Z jednání zastupitelstva městyse***

 Zastupitelé se na svém zasedání v měsíci říjnu zabývali informacemi krajského úřadu, odboru kontroly, který zahájil dílčí přezkoumání hospodaření městyse. Starosta předložil zastupitelům zápis z provedené kontroly s výsledkem, že nebyly zjištěny chyby a nedostatky.
Odbor dopravy oznamuje městysi připomínkové řízení k jízdním řádům autobusové dopravy. Tyto informace byly zveřejněny na obecní desce a na www. stránkách městyse s tím, že občané se mohli k výše uvedenému vyjádřit. 

Městský úřad Prostějov, odbor životního prostředí, oznamuje vydání vodoprávního rozhodnutí pro stavbu kanalizace a vodovodu v nové lokalitě pro výstavbu nových rodinných domů.

Stavební úřad, odbor územního plánování, oznamuje projednání návrhu zadání územního plánu a předkládá jej ke schválení. Zastupitelé byli seznámeni jak s textovou, tak i mapovou částí a  po projednání zadání územního plánu schválili.
Dále Stavební úřad Plumlov  vydal rozhodnutí o umístění stavby a stavební povolení na rozšíření  a přístavbu sítě nízkého napětí,  veřejného osvětlení a rozhlasu pro novou lokalitu výstavby rodinných domků v městysi.

Státní fond životního prostředí (SFŽP) sděluje, že žádost týkající se revitalizace zeleně v Protivanově v rámci Operačního programu životního prostředí byla akceptována a v současné době se čeká, zda bude dotace na tuto akci přidělena.
Starosta dále sdělil informace MAS Moravský kras, který eviduje naši žádost podanou v rámci 6. výzvy – realizace místní rozvojové strategie na opravu chráněné památky kamenného kříže  na ul. Bukovská a  informoval zastupitele o její obhajobě.

Zastupitelé následně projednali a schválili  předložené rozpočtové opatření č. 4.
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Na svém zasedání zastupitelstvo dále projednalo  několik žádostí , např. žádost p. Doležela Antonína z Brna a p. Doležela Bohumila z Kojátek na zabezpečení pouti atrakcemi v roce 2012. Dále pak žádost obce Senička o přijetí do svazku obcí Drahansko a okolí – zastupitelé po projednání vstup schválilo. Následná žádost se týkala firmy JK Montáže na odprodej části pozemku p.č. st 41/1 a části pronájmu tohoto pozemku, kdy bude odkoupena od Plynáren budova bývalé plynoslužby. Do této budovy by byla firma, která zaměstnává naše občany, umístěna. Zastupitelé tuto žádost také schválili.
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Starosta informoval zastupitele o sepsání smluv s občany, jejíž pozemky zasahují do plánované pochůzné cyklostezky. V této věci  budou probíhat další jednání.

Zastupitelstvu byla také podána informace týkající se dokončení opravy střechy na budově MŠ a vystavení závěrečné faktury. SFŽP zaslal městysi sdělení k podaným žádostem  v rámci Zelená úsporám na zateplení MŠ a ZŠ. Tyto byly však  vráceny a zastupitelé  rozhodli o podání nové žádosti o dotaci na zateplení a výměnu oken na MŠ.
Firma AXA nabízí  v rámci projektu EPC (Energy Performance Contracting) možnost zateplení budovy školy nebo školky a další úpravy spotřeby energií. Zastupitelstvo nabídku neakceptovalo.
Dále byla projednána příprava a zpracování projektové dokumentace na sběrný dvůr, který by mohl být umístěn v sousedství areálu VPO. O dalším jednání budou zastupitelé průběžně informováni.

Zastupitelstvo bylo seznámeno s pokračováním zabezpečení nového automobilu pro SDH, který si jednotka obstarává sama, a jejímž záměrem je koupit menší tranzitní vozidlo pro 7-9 osob a upravit je pro potřeby SDH.

Banka ING  sdělila rušení komisionářských smluv k uloženým cenným papírům . Nabízí buď možnost převedení smlouvy na jinou banku a nebo prodej cenných papírů a  převedení finanční částky na účet městyse. Zastupitelé rozhodli o prodeji papírů.
 Dále na zasedání byly předloženy k projednání zápisy finančního výboru.  Ze strany zastupitelstva nebyly k zápisům vzneseny žádné připomínky. 
Starosta informoval zastupitelstvo o zcizení kontejneru u hřbitova. Krádež byla nahlášena na Policii ČR, která tuto událost řeší, a současně i pojišťovně. Po projednání zastupitelé rozhodli o nákupu nového kontejneru.

Firma E-ON upozornila na provádění ořezu stromoví pod elektrickým vedením v obci.  Svaz tělesně postižených děkuje za finanční příspěvek, který náš městys zaslal a který byl použit na provoz půjčovny rehabilitačních a kompenzačních pomůcek. Obě sdělení vzalo zastupitelstvo na vědomí.
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Následná informace se týkala celostátního setkání knihovníků, které pořádal náš městys v souvislosti s udělením titulu Knihovna roku 2009 ve dnech 22.-24.9.2011. Celkem se zúčastnilo 128 zástupců knihoven a starostů z celé republiky. Dle ohlasů účastníků se jednalo o dobře zorganizovanou akci.  Starosta také informoval o konečných úpravách nových pohlednic obce a provedení objednávky po 1000 ks od každé pohlednice. Zastupitelé tyto informace vzali na vědomí. 
starosta

***Něco málo o JSDH Protivanov***
Jednotka sboru dobrovolných hasičů Městyse Protivanova má  letošní rok za sebou 12 výjezdů, z toho 6 dopravních nehod, 2 odstranění překážek provozu, 2 úniky provozních kapalin a 2 likvidace nebezpečného hmyzu. Požár jsme letos nelikvidovali žádný. Jistě si všimnete, že došlo k poklesu výjezdů na zhruba 1/3 oproti loňskému roku, což je z části i důsledek úpravy koncepce vysílání dobrovolných jednotek k mimořádným událostem v našem kraji. Vedení HZS kraje rozhodlo, že na méně závažné události, jako jsou překážky provozu, úniky nebezpečných látek či dopravní nehody bez zranění, u kterých časová prodleva potřebná pro příjezd profesionálních jednotek nebude znamenat bezprostřední ohrožení života, zdraví, majetku či životního prostředí, nebudou vysílány jednotky dobrovolné jako doposud, ale primárně jednotky profesionální, dle závažnosti či vytíženosti profesionálních jednotek teprve dobrovolné. 

V letošním roce se na nás také obrátilo množství občanů s prosbou o pomoc s likvidací nebezpečného hmyzu. Bohužel, naše jednotka nedisponuje potřebným vybavením pro možnost variabilní likvidace různých druhů hmyzu, proto jsme většině žádostem byli nuceni nevyhovět. Pokud se jednalo opravdu o bezprostřední ohrožení dětí, jako tomu bylo například na dětském táboře, a jednalo se pouze o vosí hnízdo v zemi, na což nám prostředky stačily, podařilo se nám za podpory místních včelařů hmyz zlikvidovat. Na hmyz v korunách stromů, půdách domů či jiných štěrbinách staveb, nebo dokonce likvidaci sršňů, na to jsme již nestačili a občanům tak radili obrátit se na specializovanou firmu. Se žádostí o zakoupení potřebného vybavení jsme se obrátili na úřad městyse, ale žádost byla zamítnuta.
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V letošním roce jsme získali dotaci z kraje na nákup dopravního automobilu. Provoz Avie byl stále nákladnější a její stáří a stav nevyhovoval našim potřebám, proto jsme se rozhodli pro tuto změnu. Vedení Městyse nás v tomto nápadu podpořilo. Avii městys prodal a za účasti krajské dotace zakoupil 9-ti místnou dodávku za 225 tisíc korun. Prodejce původně nabízel vozidlo za 285 tisíc, ale po dlouhých jednáních se nám podařilo dohodnout slevu 60 tisíc. Pomohlo tomu i to, že vozidlo bude využíváno jak pro přepravu dětí, tak i pro jednotku hasičů.

Podmínka čerpání dotace byla spoluúčast městyse minimálně ve stejné výši jako dotace. Dohodli jsme se, že tuto částku ještě navýší o prostředky získané prodejem Avie a další prostředky použijeme z našeho původního rozpočtu. Nám slíbené navýšení účasti městyse k  dotaci ve výši 75 tisíc jsme sice obdrželi, ale v zápětí nám byl pokrácen původní rozpočet na nákup vybavení, techniky a ochranné pomůcky o částku 60 tisíc korun. Takže dotace z městyse činila pouhých 15 tisíc korun. Naše jednotka teď tedy disponuje moderním automobilem, který má nejmodernější prvky aktivní i pasivní bezpečnosti. Starou Avii, která neměla bezpečnostní systémy žádné, tak nahradilo vozidlo bezpečnější, s bezpečnostními pásy na všech sedadlech, airbagy řidiče a spolujezdce a s ABS a ESP systémem. Nové vozidlo je prostornější a spolehlivější a náklady na jeho provoz jsou o 60% menší než na starou Avii. Na vozidle jsme provedli běžný servis, pořídili zimní pneu a nechali namontovat tažné zařízení. Aby byly splněny podmínky krajské dotace, bude nutné co nejdříve zařadit vozidlo do IZS kraje, taktéž provést úpravu barevného provedení a osazení světelným a zvukovým výstražným zařízením. Vzhledem k velikosti a struktuře vozidla předpokládáme, že pokud se najdou finanční prostředky na základní dovybavení vozidla, mohlo by sloužit jako rychlé zásahové vozidlo na dopravní nehody. Pomoc by se tak mohla urychlit v závislosti na vzdálenosti v řádech desítek sekund až několika minut.

V letošním roce předpokládáme konečné čerpání finančních prostředků ve výši 459 000,-  (plnění ke dni 9.12.2011 je 438 782,-Kč, ale probíhá ještě oprava vyprošťovacího zařízení a cisterny,  která by neměla přesáhnout 20 000,-  Kč). Téměř 195 000,- Kč z této částky jsou ale dotace kraje a dalších 45 000,- získal městys prodejem Avie, takže navíc do nás investuje městys pouhých 219 000,- Kč.    

Když odečteme částku na nákup automobilu a odměny za akceschopnost, zůstává nám k čerpání  134000,-.  Když od této částky odečteme náklady na energie, zůstává nám cca 90 000,-,  ve kterých ale je zahrnuta údržba a opravy techniky, revize zařízení, údržba samotné budovy hasičské zbrojnice a veškeré další provozní výdaje. Už nám ale tak nezbývají prostředky na nákup dalšího vybavení a prostředků, které potřebujeme.
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 Alois Kolář nejml.

                          ***Šílené vánoční zvyky***



Krájení jablíčka, házení střevícem, lití olova – o tomhle jste už určitě slyšeli. Jsou ale i tradice, které nejsou tolik známé, ale o to bizarnější. Zajímá vás, kde se svlékají do spodního prádla, nebo proč naši předchůdci schovávali pod stolem sekeru? Nejprve se podívejme na lidové tradice, které se dodržovaly na našem území:

Nechávání zbytků na stole : Vánoční pověry se  dříve často spojovaly s mrtvými. Jejich duše totiž během svátků měly bloudit domem. Po štědrovečerní večeři se proto nechávaly zbytky na stole a to až tři dny. Na místě, kde zemřelý sedával, měl připravené jídlo a hospodyňky nesměly zametat, aby duším neublížily. Používat se nesměly ani žádné ostré předměty. Na Vánoce bylo s pletením holt šmytec.

Sekera  pod stolem:  Míváte během večeře pod stolem sekeru? Že ne? Naši předkové by se tomu určitě divili. Na sekeru si před jídlem musel každý šlápnout (nejlépe zlehka), aby ho v dalším roce neboly nohy. Sekera se potom nechávala pod stolem.

Večeře o devíti chodech: Říkáte si, jak se přejídáte, když si dáte polévku, salát s rybou a pak pár kousků cukroví? Dříve se chystalo menu o devíti chodech, i když bylo samozřejmě chudší než to dnešní. Za jeden chod považovali třeba chleba s paličkou česneku, jablko nebo ořechy. Ale pozor – nesmělo být mezi nimi maso.

Spálíte těsto? Smůla! Velký význam se přikládal pečení. Při zadělávání těsta musela žena otírat ruce o stromy, aby dobře plodily. Vánoční pečivo se různě tvarovalo a za žádnou cenu se nesmělo spálit nebo jinak pokazit.  Znamenalo to neštěstí v  rodině. Docela slušný nátlak na hospodyňky, nemyslíte?
 Klepání na kurník: Pokud chtěla vdavekchtivá dívka zjistit, jestli se v příštím roce vdá, zaklepala na kurník. Když se jí ozval kohout, znamenalo to, že ji čeká svatba. Slepička znamenala odklad minimálně do dalších Vánoc. Jinde se vysekávaly otvory na zmrzlém rybníce. Slečny měly na hladině vidět tvář svého nastávajícího. Nechceme domýšlet, co by se stalo, kdyby zrovna zahlédly kapra.


Přesuňme se na chvíli do světa. Ani tam totiž není o podivné zvyky nouze…

Norsko: Košťata schovat!  Podle norské legendy na Štědrý večer vycházejí zlé čarodějnice a hledají košťata, na kterých by se proletěly. Proto musí být všechna košťata v domě pečlivě uschována. Muži  zase střílejí z brokovnice, aby zahnali zlé duchy.

Venezuela: Bruslí do kostela :  V hlavním městě Venezuely, Caracasu, chodí všichni věřící časně zrána do kostela a to od 16. prosince do Štědrého dne. Říkáte si, že na tom přece není nic zvláštního? Zajímavé je, jak se tam dopravují. Do kostela totiž jezdí na bruslích. Do osmi hodin jsou dokonce uzavřené některé cesty, aby byla jízda bezpečnější.

Španělsko: Jedině v červeném! V malém španělském městečku La Font de la Figuera mají hodně zvláštní zvyk. Ve Španělsku je běžné nosit na Nový rok červené prádlo. V tomto městečku prý nosí JEN to červené prádlo. Údajně se účastní lidé všech věkových kategorií.
Zdroj: www. prozeny.cz

*** Vánoční sen***

Na Štědrý den si budu přát jediné. Sníh. Stejně jako vloni, kdy se do našeho panelového bytu nemilosrdně dralo jarní slunce. „Zase do mě nevstoupí vánoční pohoda,“  brumlala jsem si a stahovala žaluzie v okně. Přivřela jsem na chvíli oči a snila o bílých Vánocích. 

Mám je navždy spojené s obrázkem Josefa Lady. Je na něm podvečerní krajina, pár chalup utopených v bělostné peřině. Z komínů stoupá dým.  K zemi se snáší sníh. Měsíc právě vykoukl za mraky. Ten pokoj a to ticho… Slyším jen vločky, jak tiše ševelí. A pak jsou tu okna. Rozzářená okna. Je v nich teplo, světlo, láska, očekávání. Přála bych si na ně dýchnout  a  podívat se do místnosti. Proč ne?


Vidím vánoční stromek. Vysoký chundelatý smrček,  zdobený červenými jablíčky, ořechy, cukrovím a plamínky svíček. Papírové jesličky s právě narozeným Ježíškem. Jablíčka připravená k rozkrojení, ořechy k rozlousknutí, olovo k ulití. Pec, ke které se choulí čtyřnohý kožíšek. Chtěla bych tam být…


„Maminko, pojď, uděláme si prskačku a pusť mi Ježíšku, panáčku , prosím“ slyším hlásek své tříleté dcerky. „A kdy už přijde Ježíšek?“

Rázem bdím. Zapálily jsme si prskačku, čili prskavku, společně zapěly dudlajda, dudlajda. A zatímco byli s tátou na procházce, ozdobila jsem stromek, zabalila dárky a pokoj pečlivě uzamkla, aby mohl přijít ten nejočekávanější. A bylo mi najednou tak nějak jinak. Ta vůně! Jehličí, františek, smažený kapr, cukroví, bramborový salát. Vše dohromady. Nejkrásnější vůně jakou znám.


Stmívalo se. Podívala jsem se ven. Vidím celé město. Ta pohoda a to ticho. A jsou tu okna. Rozzářená okna. Je v nich teplo, světlo, láska, očekávání. A za nimi? No přece Štědrý večer.

Na Štědrý den si budu přát jediné…
Zdroj: www.radostne-vanoce.ic.cz
*** Informace občanům ***
Informace  o stanovení  vodného Drahanská vrchovina na rok 2012, stočné obec Protivanov pro rok 2012 

Firma M.I.S. Protivanov informujeme občany o ceně vodného pro svazek obcí Drahanská vrchovina pro rok 2012. 

Poslední úprava ceny vodného  proběhla v roce 2009  pro  období  roku 2010. Pro  rok  2011 nedošlo k úpravě vodného  a cena vodného zůstala na úrovni roku 2010. Cena pro roky 2010 a 2011 zůstala zachována zejména z důvodu fixace ceny elektřiny a  zachování ceny za vodu předanou  VAS Boskovice. Z důvodu statisticky nízké úrovně inflace nebyla tato uvažována.  

Pro rok 2012 dochází  k  zvýšení přímých nákladů u  položek , voda předaná VAS Boskovice – navýšení  o  3,44  %, energie ,nafta, služby  –   navýšení  o  5  % ,  daň  z  přidané  hodnoty  – navýšení o 4 % 
Vykalkulovaná cena pro rok 2012 včetně 14 %  DPH  činí   48,91   Kč/m3.
 Cena stočného pro rok 2012 kanalizace a ČOV Protivanov

Poslední   úprava  ceny  stočného   proběhla v   roce  2009. V  průběhu  roku  2011  došlo k navýšení nákladů na laboratoře,likvidaci kalů , el. energie. Kalkulace pro rok 2012 vychází z předpokládaného vývoje vstupů a energie. Vykalkulovaná cena pro rok 2012 včetně 14 %  DPH  činí  24,97   Kč/m3.
Porovnání vodné ,stočné okolní provozní správy
                                           Vodné vč.DPH              Stočné vč.DPH               celkem V+S 

Boskovicko,Blanensko          40,12 Kč                         41,29 Kč                       81,41 Kč

Vyškovsko                              36,50 Kč                         33,50 Kč                       70,00 Kč

Prostějovsko                           37,93 Kč                         35,19 Kč                       73,12 Kč

Drahanská vrchovina        48,91 Kč                          24,97 Kč                       73,88 Kč    

Ing. František Veselý    

Obědy ve školní jídelně zdraží
Od ledna 2012 bude nezbytně nutné zvýšit cenu obědů pro všechny kategorie stravovaných. S navýšením limitů na nákup potravin počítá vyhláška ministerstva školství. Místo průměrné ceny 27,50,- Kč může oběd stát 35,- Kč. Zdraží se obědy nejen v základních školách, ale i ve středním školství. 

Důvodem úpravy cen je podle MŠMT zvýšení DPH. Podle vyhlášky ve zvýšené ceně musí škola nabízet kromě hlavního chodu polévku, nápoj, případně dezert.

Současné finanční limity platí od roku 2008. Oběd žáka prvního stupně se musí vejít do ceny 13,50,- až 23,-Kč a nově bude stát 17 až 32,50 ,-Kč. Na 2. Stupni podraží obědy z 15 až 24,50,-Kč 
 na 19 až 34,50,-Kč. U žáků se limit rovná ceně oběda, takže navýšení zaplatí rodiče. Zdražení se bude týkat zhruba 900 tisíc žáků základních a středních škol. 

Ve vyhlášce také stojí, že „s ohledem na stále se zvyšující dětskou obezitu je žádoucí omezovat co nejvíce spotřebu tuků a cukrů, které jsou zdrojem největšího množství nadbytečné energie.“ Jídelny se musí řídit tzv. spotřebním košem, kde jsou stanoveny minimální a maximální hodnoty, kolik gramů masa, mléka, vajec a zeleniny nebo ovoce má dostat dítě příslušného věku.

Naše škola je zapojena do projektu Ovoce do škol, ve kterém 101 žáků 1. Stupně dostává nejméně jedenkrát měsíčně zdarma ovoce, zeleninu, ovocné a zeleninové šťávy z firmy Laktea Praha.

O zdražení obědů v naší škole budeme rodiče včas informovat. Vedení školy a kolektiv kuchařek bude usilovat o to, aby se zvýšená cena oběda promítla do jeho kvality.








Mgr. Josef Sedláček








      ředitel školy

Upozornění


Upozorňujeme všechny  občany na zákaz parkování aut na místních komunikacích v zimních měsících, z důvodu odhrnování  sněhu z cest. Pokud zákaz nebude dodržován, nebudou v těchto úsecích komunikace udržovány.


Současně upozorňujeme v souvislosti s topením v zimních měsících na zákaz odkládání  žhavého popela do popelnic. V případě nedodržení tohoto zákazu nebude popelnice vyvezena. 

Koledování  u vánočního stromku na náměstí

Zveme všechny malé i velké, aby se spolu s námi přišli v pátek  23.12.2011 na protivanovské náměstí vánočně naladit. Od 18.30 hodin proběhne u vánočního stromku tradiční koledování.
Spolu s žáky ZUŠ si zazpíváme známé koledy, vypijeme na zahřátí pohárek svařeného vína nebo horkého čaje a popřejeme si navzájem šťastné a veselé svátky.

Doufáme, že se vpředvečer Štědrého dne uvidíme v hojném počtu.
III. Silvestrovský pochod k pramenu Punkvy  a  ohňostroj

Turistický oddíl Protivanov zve všechny příznivce turistiky na tradiční Silvestrovský pochod, který se uskuteční v sobotu 31.12.2011. Cílem pochodu bude opět pramen říčky Punkvy (dříve Luhy) a nedaleká chata na Skalách, u které si účastníci pochodu mohou opéct párek, nebo se jen tak ohřát při táboráčku a teplém čaji. Pro dospělé bude připraven zdarma svařáček a mladší účastníci obdrží sladkou odměnu. Délka trasy je necelých 8 km a sraz účastníků je ve 13 hod. před místní sokolovnou.  

Po návratu (cca v 17 hod.) budou nejen pro účastníky pochodu k dispozici prostory pohostinství Alfa, kde mohou strávit zbytek večera při reprodukované hudbě a přivítat zde nový rok 2012. K občerstvení  bude mimo jiné připraven tradiční silvestrovský zvěřinový gulášek. V sále pohostinství bude také promítána prezentace akcí turistického oddílu Protivanov za rok 2011 (fotky a videa). Vstup volný. 

Součástí silvestrovského večera bude stejně jako v loňském roce ohňostroj, který bude odpálen ve 21 hod. na náměstí.   Děkujeme sponzorům, kteří na ohňostroj poskytli finanční prostředky, a to pohostinství Alfa – Lubomír Trunda, Městys Protivanov, Jiří Kröner, Zdeněk Kopecký. 
Srdečně Vás všechny zveme a věříme, že svojí účastí na pochodu přispějete ještě k většímu počtu účastníků, než bylo loňských 65. Fotky z předchozích ročníků si můžete prohlédnout na našich stránkách - www.toprotivanov.estranky.cz .    

                                                                                                       Členové TO Protivanov    
XIX. podnikatelský ples


Pohostinství ALFA srdečně zve všechny občany na XIX. podnikatelský ples, který se koná v sobotu 28. ledna 2012 ve 20.00 hodin kulturním domě v Malém Hradisku. K tanci a poslechu bude hrát slovácká krojovaná hudba Vlčnovjanka a hudební skupina TAMDEM Protivanov. Vstupné 300,-Kč. 

Předprodej vstupenek je v Pohostinství ALFA u paní Trundové.
Ordinační hodiny lékařů o vánočních svátcích

Obvodní lékař MUDr. Chytil:  pátek 23.12.2011 neordinuje, středa  28.12.2011 od 8.00 hod do 12.00 hod.
Dětský lékař MUDr. Švec:  ordinační hodiny jsou neměnné
Ženský lékař MUDr. Bilík:  středa 21.12.2011 – od 15.00 do 17.00 hod, čtvrtek 29.12.2011 od 8.30 do 13.00 hod.
Zubní lékař MUDr. Kurfürst:  ordinuje  ve středu 28.12.2011 od 8.00 do 12.00 hod, jinak dovolená
Lékárna: pátek 23.12.2011 od 7.30 do 11.30 hod., pátek 30.12.2011 dovolená, jinak neměnné
Vánoční svátky -  úřad městyse a ICT a knihovna


Úřad městyse bude od 22.12.2011 do 1.1.2012 z důvodu čerpání řádné dovolené uzavřen.  ICT a knihovna bude  23.12.2011 uzavřena, v úterý 27.12.2011 od 8.00 do 12.00, jinak čerpání řádné dovolené.
   *** Římskokatolická farnost Protivanov***

Vánoční bohoslužby 2011
	So 24.12. Štědrý den
	16:00 hodin dětská mše svatá

	
	23:00 hodin „půlnoční“ mše svatá

	Ne 25.12. Boží hod vánoční
	8:00 Protivanov

	
	9:15 Malé Hradisko

	
	11:00 Protivanov

	Po 26.12. svátek sv. Štěpána, prvomučedníka
	8:00 Protivanov

	
	11:00 Buková

	Út 27.12. svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty
	17:00 Protivanov

	St 28.12. svátek sv. Mláďátek, mučedníků
	17:00 Protivanov

	Čt 29.12. sv. Tomáše Becketa, biskupa a mučedníka
	17:00 Buková

	Pá 30.12. svátek Svaté Rodiny: Ježíše, Marie a Josefa
	17:00 Protivanov (dětská mše svatá)

	So 31.12. sv. Sivestra-poslední den občanského roku
	17:00 Protivanov

	Ne 1.1. slavnost Matky Boží Panny Marie
	8:00 Protivanov

	
	9:15 Malé Hradisko

	
	11:00 Protivanov




Betlémské světlo

Také letos přivezou skauti všem lidem dobré vůle plamínek pokoje a míru - Betlémské světlo. Ekume​nická bohoslužba spojená s převzetím Betlémského světla ze Svaté země proběhla v sobotu 10. prosince ve 14 hodin v chrámu Zur Heiligen Familie ve Vídni (Familienplatz 8). V naší farnosti si ho můžete vyzvednout na tradičních místech, a to v předsíni kostela a prodejně COOPu.
Žehnání vína v naší farnosti

Letos poprvé bude v úterý 27. prosince v den svátku svatého Jana, apoštola a evangelisty, v kostele při večerní mši svaté požehnáno víno. Zásady žehnání jsou stejné jako při žehnání pokrmů o Velikonocích. Kdo tedy má zájem, může tuto možnost využít a nechat si požehnat svoje vlastní víno.
Obnova manželských slibů v naší farnosti

V pátek 30. prosince v 17:00 hodin na dětské mši svaté, v den svátku Svaté Rodiny Ježíše, Marie a Josefa obnoví přítomné manželské páry svoje sliby. Na závěr jim bude uděleno slavnostní požehnání.
Tříkrálová sbírka

V roce 2012 se opět v naší farnosti uskuteční tradiční Tříkrálová sbírka. Koledníci se do Protivanovských ulic vydají v prvním lednovém týdnu. Přesné datum bude vyhlášeno místním rozhlasem. Tato tradiční akce bude opět spojena se sbírkou na podporu našeho místního projektu-oprava fary, ve které bude zřízeno Rodinné pastorační centrum. Pamatujte prosím na tento projekt, poněvadž je to naše společné dílo.

3. farní ples

Již první sobotu v lednu (7.1.2012) se uskuteční farní ples. Začátek je tradičně ve 20:00 hodin na tradičním místě, v KD Malé Hradisko. Do třetice slovo „tradičně“ se můžete těšit na fanfárovou hudbu v podání skupiny TAMDEM, bohatou tombolu a samozřejmě dobrou zábavu. Předtančení bude naopak netradiční: břišní tanečnice. Samozřejmostí bude opět svoz i rozvoz. Ten bude vyjíždět na ples až v 19:30 ze zastávky na Náměstí.
Cena vstupenky je 250,- korun, v den konání 300,- Kč. V ceně je opět svoz, šatna, večeře, káva a při uvítání štamprlka pro muže. Také je připraveno překvapení, a to jak pro muže, tak pro ženy. Vstupenky jsou k dostání u paní Kateřiny Trundové v knihovně.

V souvislosti s pořádáním tomboly na 3. farním plese prosíme o drobné dárky, které mohou udělat radost jiným. Vše shromažďujeme na Úřadě městyse. V případě osob samostatně výdělečně činných je možné odepsat si darovanou finanční částku nebo dar v této hodnotě z daní. Naprosto totožně to funguje i v darech na opravu farní budovy. Na požádání tedy rád vystavím darovací smlouvu.

Celkový zisk bude opět věnován na opravu farní budovy.
Protivanovské oplatky

Stále jsou k dostání „Protivanovské oplatky“. V několika příchutích jsou vám k dispozici v knihovně u paní Kateřiny Trundové. Cena jednoho balení je 40,- korun. „Čím větší chuť, o to větší koupě, tím větší zisk“, tak by se dal charakterizovat zisk z prodeje těchto oplatků, který půjde samozřejmě na účet oprav farní budovy.
Vánoční přání

V druhé kapitole Lukášova evangelia můžeme najít. Anděl jim řekl: „Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechen lid. Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově."
A tak vám moji milí, i sobě, přeji, abychom se v tom novém roce 2012 nebáli ničeho, co nás potká. Ostatně v celém Písmu svatém je sousloví „Nebojte se“ obsaženo 365×, tedy na každý den. A hlavně, abychom si uchovali každý den nového roku tu velikou radost, o které evangelista Lukáš mluví.

***Knihovna a ICT***

Poděkování

V podzimních měsících pořádala ICT a knihovna několik akcí pro děti a dospělé.  Ráda bych touto cestou vyjádřila poděkování panu Ing. Ringlovi z Vícova za přednášku „Francie kolem dokola“ , panu Květoslavu Crhonkovi z Protivanova za výstavu dřevěných plastik „Dřevěná píseň“ a paním učitelkám 
Mgr. Krönerové a Mgr. Mudrochové za tvořivou dílnu pro dospělé s názvem „Mozaika“. 
Betlém
Knihovna pořádala během měsíce listopadu v družině ZŠ velkou  tvořivou dílnu pro děti. Jejich úkolem bylo vytvořit společně Betlém s postavami v životní velikosti.  Děti tak vytvořily z velkých kartonových rour, z papíru a látek dva anděly, dvě ovečky, Svatou rodinu a Tři krále. Postupně pak každý adventní pátek při mši svaté přinášely postavy do kostela a stavěly z nich Betlém, který bude po celou vánoční dobu v kostele vystaven. Zveme tak všechny občany, aby se na práci šikovných dětí přišli podívat. Současně tímto  děkujeme za spolupráci  a pomoc vychovatelce v družině ZŠ paní Mileně Kejíkové.

Tvoření pro děti
Milé děti, 

zvu Vás na další naši tvořivou dílnu, první v novém roce 2012. Přijďte si s námi udělat něco pro radost. 

Dílna se uskuteční v úterý 17. ledna 2012 ve 14.30 hodin v knihovně. Vezměte si s sebou nůžky, dva menší knoflíky a chomáček vaty. Budu se na vás těšit… 
Šťastné a veselé …

ICT a knihovna přeje všem  čtenářům i ostatním občanům  a dětem krásné vánoční 
svátky protkané pohodou, štěstím a radostí, do nového roku hodně zdraví a spokojenosti
a těší se na další setkávání při různých kurzech, besedách a výstavách v  roce 2012.

                                                                                                 knihovnice
-----------------------------------------------------------------------------------------
*** Společenská kronika***    
Děkujeme všem známým, přátelům a  protivanovským občanům, kteří se spolu s námi přišli rozloučit s naším drahým zesnulým panem Josefem Koudelkou,  Protivanov 155.

Děkujeme za květinové dary a projevy soustrasti.

Rodina Koudelkova a Hrubanova.
Děkujeme za projevy soustrasti a za květinové dary všem známým, přátelům a protivanovským občanům, kteří se přišli spolu s námi rozloučit s naším drahým zesnulým

panem Karlem Trundou, Protivanov 131.
Rodina Komárkova a Trundova.
Děkujeme za soustrast a květinové dary všem známým, přátelům i protivanovským občanům, kteří se přišli rozloučit s naší drahou zesnulou
paní  Jaromírou Krátkou , Protivanov 157.
Rodina Krátká.

Děkujeme všem známým, přátelům, spolužákům, protivanovským občanům i  hasičům, kteří se spolu s námi přišli rozloučit s naším  drahým zesnulým 

panem Janem Boudou, Buková.
Děkujeme za květinové dary a projevy soustrasti.

Manželka a děti s rodinami.

Děkujeme za projev soustrasti i za květinové dary všem známým, příbuzným i protivanovským občanům, kteří se s námi rozloučili s naším drahým zesnulým 

panem Josefem Pavlů, Protivanov 183.

Radka Šustrová s rodinou a Vladimír Pavlů.
Děkujeme všem známým, přátelům a  protivanovským občanům, kteří se spolu s námi přišli rozloučit s naší drahou  zesnulou paní Eliškou Trnečkovou,  Protivanov 186.

Děkujeme za květinové dary a projevy soustrasti.

Rodina Trnečkova.

***Inzerce***

ORDINAČNÍ HODINY :


Objednání na telefonu: 

PŘIJĎTE SE ZAREGISTROVAT

VYUŽIJTE LÉKAŘSKÉ PÉČE V MÍSTĚ BYDLIŠTĚ
MUDr. Marek Bilík
------------------------------------------------------------------------------------------




Vážení  spoluobčané,

úřad městyse a zastupitelstvo

vám přeje

příjemné prožití vánočních svátků

a hodně zdraví, štěstí a úspěchů

v novém roce 2012.
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