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        vychází 5x, ročně, vyšlo v Protivanově dne  24.4.2014
*** Z jednání zastupitelstva městyse ***


Na svém zasedání v měsíci únoru se zastupitelé zabývali informacemi krajského úřadu týkající se Programu na obnovu venkova, kde došlo ke změnám v podávání žádostí o dotace v letošním roce. Dotace se budou poskytovat obcím s počtem dobyvatel do 600 a maximální výše dotace se snižuje na 300 000,- Kč. Původním záměrem bylo, že z tohoto programu bude náš městys financovat výstavbu chodníků v horní části obce. S ohledem na nově stanovené podmínky Programu na obnovu venkova si budeme hradit výstavbu chodníků z vlastních prostředků.

Magistrát města Prostějova, odbor životního prostředí oznamuje, že na základě provedené kontroly vydal zákaz na používání stavby „Posílení vodního zdroje pro TAURUS družstvo“.
Stavební úřad Plumlov informuje o zahájení územního řízení na Komplexní revitalizaci veřejného prostranství pro náš městys, souhlas s provedením ohlášeného stavebního záměru opravy venkovní fasády a drenáž kolem objektu fary pro Římskokatolickou farnost Protivanov a zahájení stavebních řízení  a kolaudačních řízení pro jednotlivé stavby našich občanů.

Hasičský záchranný sbor informuje zastupitele o vysílání naší JSH k dopravním nehodám, které jsou v kratším dojezdu než HZS kraje  a to z důvodu rychlejšího vyproštění osob a poskytnutí účinné pomoci. Nově se také bude provádět výplata provedeného zásahu, kterou budou vyplácet pojišťovny. Nevznikne-li však pojišťovnám povinnost výplaty, je možné využít i neinvestiční dotace na zásahy mimo území naší obce. Všechny informace byly předány naší jednotce JSH.

Úřad práce Prostějov zaslal oznámení o poskytnutí dotací na aktivní politiku zaměstnanosti. V programu „Veřejně prospěšné práce“ je možno zaměstnat pracovníky, kteří jsou v evidenci úřadu práce déle jak 5 měsíců. Starosta jednal s  pracovníkem ÚP, který mu sdělil, že v jejich evidenci je vedeno 67 možných uchazečů na VPP pro náš městys. Dne 14. dubna proběhlo výběrové řízení na celkem 2 pracovníky s možným nástupem od 1.5.2014.

Regionální operační program Střední Morava sděluje našemu městysi, že na základě jejich rozhodnutí byl schválen projekt Komplexní revitalizace veřejného prostranství k uzavření smlouvy o poskytnutí dotace. Termíny realizace byly stanoveny na 30.5.2015.

Na jednání byli zastupitelé seznámeni s dopisem Povodí Moravy o placení provozu stanic na srážení fosforu na přítocích do Podhradského rybníka a vodního díla Plumlov. Na základě jednání, která proběhla v minulém roce, byla určena částka na zabezpečení výše uvedeného zařízení. Pro náš městys byla stanovena ve výši 31 914,- Kč. Starosta zaslal dne 19.12.2013 na Povodí Moravy písemné stanovisko s tím, že naše obec má vybudovanou čističku odpadních vod a při stanovování poplatku by měl být na tuto skutečnost brán zřetel.  Zastupitelé výše uvedenou částku schválili s tím, že v dopise z Povodí Moravy je poplatek určen pro rok 2014 a v příštích letech by pro obce s čističkou odpadních vod mohl být upravován.

Dalším bodem schůze zastupitelstva bylo projednání a schválení hospodaření základní školy a mateřské školy za rok 2013. Starosta seznámil přítomné s čerpáním rozpočtu za loňský rok a  s hospodářským výsledkem, který na základě žádostí ředitele školy a ředitelky MŠ bude  převeden do rezervního fondu škol. Odkud školy budou čerpat finanční částky  na provedení jednotlivých oprav. Základní škola počítá s opravami osvětlení v učebnách a celkovou rekonstrukcí učebny fyziky. Mateřská škola využije kladný hospodářský výsledek na opravy spojené s výměnnou oken. Zastupitelstvo následně  projednalo a schválilo návrh rozpočtu na rok 2014 pro základní školu a pro mateřskou školu.  


V základní škole proběhla od 26.11. do 31.12.2013 veřejnoprávní kontrola, která byla zaměřena na údaje hospodaření s veřejnými prostředky zobrazující jejich stav a pohyb, dále zda přezkoumané operace jsou v souladu s právními předpisy, schválenými rozpočty a programy, projekty, atd. Při kontrole nebyly zjištěny nedostatky. 

Zastupitelé se také zabývali schválením hospodaření městyse za rok 2013. Byly jim předloženy sestavy čerpání příjmů a výdajů městyse za loňský rok. Dále projednávali a následně schválili návrh rozpočtu pro rok 2014, který byl zpracován starostou, místostarostou, účetní a finančním výborem městyse. 


Na zasedání se projednávaly žádosti jednotlivých občanů na zakoupení stavebního pozemku v nové lokalitě pro výstavbu rodinných domů, dále žádosti na přidělení obecních bytů a jiné žádosti občanů. 

Paní Navrátilová, která provozuje v domě č. 16 prodejnu květin, se obrací na zastupitele se žádostí o snížení nájemného z důvodu malých tržeb a tím nepokrytí svých nákladů. Starosta podal  návrh na snížení nájemného s tím, že jedna místnost v těchto prostorách, kterou paní Navrátilová nevyužívá, bude pronajata panu Hlahůlkovi, který provozuje v naší obci dílnu textilních výrobků. Od 1.5.2014 dojde s paní Navrátilovou k sepsání nové smlouvy se sníženou výměrou  a novým nájemným. Zastupitelé předložený návrh schválili.

Senior klub Protivanov žádá zastupitele o finanční příspěvek na jejich činnost pro letošní rok. Ve své žádosti také děkují zastupitelům za finanční částky v minulém roce, které byly použity na pořádání dvou zájezdů pro seniory. Starosta sdělil, že s příspěvkem pro klub je počítáno v rámci rozpočtu městyse na rok 2014. 

Dalším bodem zasedání bylo projednávání smlouvy s Jihomoravským krajem na dopravní obslužnost ve dnech pracovního klidu. S růstem cen nafty došlo i k mírnému navýšení úhrady za dopravní obslužnost. Smlouva byla zastupitelstvem schválena.


Zastupitelé se dále zabývali žádostí MAS Moravský kras, ve kterém je naše obec členem v rámci mikroregionu Protivanovsko od roku 2007. Městys čerpal z MAS v období 2007-2013 dotace na některé své akce, např. vybudování dětského hřiště, opravu kamenného kříže na ulici Bukovská, základní škola pak dotace na výměnu oken v tělocvičně a farní úřad na dva projekty na opravu kostela a fary. Činnost MAS Moravský kras je celostátně velmi kladně hodnocena, podpořila od roku 
2007 již 121 projektů v celkové částce 41 391 368,- Kč.  V současnosti se připravují podklady pro programy v letech 2014-2020 a MAS Moravský kras se obrací na zastupitele se žádostí o vyjádření, zda v této MAS zůstaneme členy.  Zastupitelstvo vyjádřilo souhlas se zařazením našeho správního území do jejich působnosti v následujících letech. 

Zastupitelé byli informováni o další přípravě a postupu na akci „Pochůzná cyklostezka“. Bylo jednáno s Telekomem ohledně přeložky telefonního vedení a termínu položení tel. kabelů.  S ohledem na revitalizaci prostranství v našem městysi je toto nutné provést ještě před zahájením nejpozději v souběhu s akcí tak, aby nemusely být později narušovány nově položené povrchové vrstvy parkovišť, chodníků a vozovek. Celá akce také musí souběžně probíhat s celkovou opravou vozovky v průtahu naší obcí, kterou zabezpečuje Správa a údržba silnic Olomouckého kraje. Předpokládaný termín zahájení je červen až srpen 2014. Práce je nutné ukončit s ohledem na termín naší pouti tak, aby vozovka a náměstí nebylo ve stavu, kdy se nedá použít. O dalším vývoji bude zastupitelstvo informováno. 

Starosta seznámil zastupitele s dalšími kroky ohledně sběrného dvora. I když je vydáno rozhodnutí o přidělení dotace na tuto akci, dosud není podepsána smlouva o poskytnutí dotace. Státní fond životního prostředí (SFŽP) žádá náš městys o zaslání podkladů jako dokumentace potvrzené stavebním úřadem, stavební povolení aj. Tyto dokumenty však již náš městys zaslal. Starosta bude jednat s paní Dryšlovou ze SITY, která celou akci administruje a dohodne se na dalším postupu. Současně bude kontaktován pracovník SFŽP Ing. Zapletal ohledně sepsání smlouvy o poskytnutí dotace na naši akci. Zastupitelé budou o průběhu  celého jednání informováni. 

Na svém zasedání zastupitelé projednávali otázky týkající se komunikace v nové lokalitě pro výstavbu rodinných domků Za Pansky. V současné době je shrnuta ornice a je provedena splašková a dešťová kanalizace. Bylo zde provedeno navezení provizorního množství šťerku, čeká se na vyschnutí zeminy a bude provedeno podrcení a vytřídění kameniva, které bylo vytěženo při výstavbě kanalizací. Toto bude použito do základů místní komunikace. Je nutné také provést výškové a směrové zaměření nové cesty. Dále je dohodnuto se Správou a údržbou silnic Olomouckého kraje na přenechání ofrézovaného asfaltu, který vznikne při provádění opravy průtahu silnice II. 150 obcí.  Celá akce by měla být zrealizována do konce září 2014 a v dalších letech by pak došlo k položení chodníků a provedení závěrečné vrstvy vozovky. 

Starosta a předseda kulturní komise informovali přítomné o cyklozávodech O pohár Drahanské vrchoviny. Vzhledem k tomu, že se v letošním roce na našem katastru bude pořádat Akademické mistrovství světa v orientačním běhu a současně v lokalitě u hřiště budou probíhat letos terenní úpravy, náš městys se cyklozávodů nezúčastní. Celá organizace těchto závodů také prochází změnami a bude záležet na zastupitelstvu v příštím roce, zda se k zabezpečení této akce vrátí či nikoliv.

Následující informace se týkala akce Systémová podpora meziobecní spolupráce v  ČR v rámci správních obvodů obcí s rozšířenou působností. Projekt je zaměřen na předškolní výchovu a základní školství, odpadové hospodářství a sociální služby. Cílem je zkvalitnění a zefektivnění veřejné služby a zabezpečení dalších finančních prostředků pro města a obce. Realizace projektu probíhá od 1.1.2014 do 30.6.2014. Pracovníci realizačního týmu navštívili náš městys, zpracují strategické dokumenty pro naše území a budou definovat potřeby z nich vyplývající. Dokumenty by se měly stát základem v příštím programovacím období pro přípravu integrovaných plánů rozvoje daného území. Zastupitelstvo bude průběžně o této akci informováno. 

Svaz tělesně postižených v Prostějově žádá náš městys o poskytnutí finanční částky na zabezpečení své činnosti pro letošní rok. Zastupitelé schválili finanční příspěvek ve výši 300,- Kč.


Hospic na Svatém Kopečku u Olomouce zaslalo našemu městysi poděkování za finanční částku 1500,- Kč, která jim byla poskytnuta v závěru minulého roku na zabezpečení činnosti.


Zastupitelé byli seznámeni s výsledky Tříkrálové sbírky v letošním roce. Charita Blansko, pod kterou byla sbírka organizována, informovala náš městys, že v okrese Blansko byla vybrána celková částka 1 580 948,-Kč a z toho v Protivanově 19 413 ,- Kč.


Poslední informace se týkala množství odevzdaného textilu formou sběrného kontejneru umístěného před budovou zdravotního střediska. Tento kontejner je tu umístěn od konce října 2013 a do konce loňského roku se vybralo celkem 936 kg textilu.      






   








  
 starosta

*** Prostějovská radnice slaví***
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Významná dominanta našeho okresního města Prostějova, dominanta náměstí T.G. Masaryka otevřela své dveře poprvé v roce 1914, tedy přesně před 100 lety. 


Pojďte s námi na prohlídku této nevšední a ojedinělé budovy. Ještě než vstoupíte, nenechte si  uniknout několik zajímavých prvků reprezentativního průčelí, které významně podporují důstojnost a vážnost radnice. Radniční věž s mozaikovým orlojem, vysoká 66 metrů,  hrdě vyhlíží do okolí a významně doplňuje panorama města. Vlevo Vás zaujme předsunutý balkón, zdobený po stranách zajímavými plastikami, který dříve sloužil ke slavnostním projevům starosty a zastupitelů města. Tuto část korunuje znak Prostějova a sousoší dvou orlic. 

Vstupní část radnice návštěvníkům prostřednictvím pamětní desky připomene dva významné  prostějovské rodáky – filozofa Eduarda Husserla a stavitele Matěje Rejska. Masivní vstupní dveře zdobené motivy věnců s iniciály města nás pouští do  vestibulu, který 
vyniká bohatou malířskou a štukovou výzdobou. Vestibul je v kombinaci zlaté a bílé barvy. Monumentální zdobené schodiště nás pak přivede do prvního patra – do místností starosty, nebo do patra druhého – do slavnostních sálů. 


Obřadní síň patří k nejpůsobivějším místnostem radnice a původně sloužila jako slavnostní zasedací místnost zastupitelů města. Zajímavostí je štuková výzdoba s motivy bílých a zlatých růžic a ceněná kolekce portrétů prostějovských starostů. Důstojnost místnosti dotváří vyvýšený předsednický stůl a monumentální lustr  zdobený skleněnými perlami.  
         Se stejnou vážností byla koncipována také zasedací místnost. Má barevná vitrážová okna, mohutný lustr a původní nábytek. 

Stavba radnice, která probíhala v letech 1911-1914, byla důležitou realizací pro prostějovské umělce a řemeslníky, kteří svým umem a zručností reprezentovali město. 


Město Prostějov ku příležitosti tohoto významného jubilea své radnice uspořádala řadu kulturních i sportovních akcí pro všechny věkové skupiny, které budou probíhat od začátku května do konce srpna.  Město chce těmito akcemi kopírovat rok 1914, takže se občané mohou těšit na např. Prodanou nevěstu, která se před 100 lety hrála v prostějovském divadle anebo na menu z roku 1914, kdy se v restauracích servíroval biftek a la Wellington a mladá husička se zelím. O aktuálních akcích se můžete informovat na portálu statutárního města Prostějova - http://www.prostejov.eu/cz/.
(zdroj: brožura Prostějov/ radnice, vydalo Statutární město Prostějov 2011, pro Zpravodaj zpracovala K. Trundová)
*** Pověz mi pověst ***

Už přes rok se ve Zpravodaji zabýváme pověstmi z okolí našeho měsyse. Vyčerpali jsme báje a pověsti z Protivanova, Bukové, Malého Hradiska a Repech a budeme pokračovat těmi z obce Suchý. Pověst “Sochovské hastrman” v suchovským nářečí zaslal do našeho Zpravodaje MUDr. Karel Resch, nakladatelství JaníkArt, s.r.o. . Je to ukázka z jeho připravované  knihy Horácký lidový kalendář, na kterou se můžete těšit i vy, protože po jejím vydání bude kniha k zakoupení i v naší knihovně. 

Obec Suchý, tak jako mnoho jiných vesnic na Drahanské vrchovině, má nejen svá kouzla, ale i celou řadu tajemství a záhad. Jsou zde místa, kterým, podle vyprávění pamětníků, je dobré se za temné noci raději vyhnout. Takovým místem byla například hráz rybníka a její okolí. Místní předkové kdysi dávno zde zbudovali panskou pilu. Boudka na pile se stávala vítaným útočištěm skotačících, špatně oblečených, promrzlých a mnohdy bosých dětí, které se v zimě vozily na korbičkách (vlasnoručně zhotovených saních z odpadu pily), nebo  se klouzaly po hladkém ledě na špalcích dřeva, přivázaných k nohám. 

A tehdy teploučko z boudky přišlo velice vhod. Ovšem jen do té doby, než pilař přiběhl a volal na pomocníka: “Ož je tam zas”, zastavil kolo, “sposť stavidlo v lamfeště a vem sochor, honem, deme na ňé!” Děti seděly v koutečku, strachem ani nedutaly. Nikdo nic a všichni věděli, co se děje. Pilaři šli přece na hastrmana! Pomaloučku se boudka vyprazdňovala a po dětech ani dechu a slechu, nikdo je nemusel vyhánět.                  (podle publikace Josefa Kejíka – Suchý, 1968, vydal MNV Suchý, zpracoval MUDr. Karel Resch)

V lidových vyprávěních, vlastně v celé lidové slovesnosti jako takové, bývá velmi obtížné zjistit prapůvod a různé příbuzenské vztahy bytostí nadpřirozených, ke kterým budeme asi naše hastrmany řadit.  O jednom takovém, novodobějším, který byl jistě potomkem již popsaného vodníka, pojednává další povídka, nebo pohádka? “Očití svědkové” ji zřejmě vyprávěli v rodném nářečí.
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Sochovské hastrman


Ož od pradávnéch dob si ledi na vesnici potrpěle na veprávění různéch báchorek a pověsti. Ne ináč tomo belo he na Sochym. Jedna taková pověst se váže k sochovskýmo rebníko. Co be to belo za rebník, debe se v něm nevobjevoval hastrman. Temtom sochovské se pré menoval Čvachtal. Na rozdíl vod inéch hastrmanů nebel zlé a dokonce pré ani nesbíral došičke. Bél zato velké šprýmař a nezbeda. Kde muhl, tak neco nekomo vevedl a porád veméšlel všelizjaký nezbednostě. Svý be vo tem muhle vekládat místní rebáři. Co chvila měle hocvaknoté splávek nebo hovázanó strono ve vrbičkách. Čvachtal měl rád čestó vodo a tak dež neco nekde plavalo ze smetí, hnedkaj to večestil. Nikomo zkrátka neškodil. 

Vekládá se vo něm jedna pěkná jarní příhoda. Za tepléch májovéch večerů chodívale zamilovaný dvojice na procházko po hrázi rebníka, sedle k čepo na břeh a bele rádi, že mužó bet spolo. To pré bela pro Čvachtala ta pravá chvila. Číhal schované v rákoso ho břeha. V té chvilce, dež ti zamilovaní se začale k sobě tulit a měle hlavičke ho sebe, vehópl a nahlas zakvákal jak žaba a začal cákat vodo, jak dež veletí desetikilové kapr! Samo sebó ti dva se mocka velekale a tradoje se, že to děvčesko ze samýho leknotí přešlo do inýho stavo. No beztak k temo nestačelo jenom to leknotí! Sochovské rebník měl zkrátka svýho neposednýho hastrmana Čvachtala. 

Z tohoto starého vyprávění voní jarní pohoda, klid a soulad s přírodou. Pokud i vy pomýšlíte na procházku kolem suchovského rybníka, zkuste se zastavit a posedět u jeho břehu. Když se pozorně zaposloucháte do večerních zvuků, možná i vás něčím Čvachtal překvapí. Kdo ví...









                           
 MUDr. Karel Resch

*** Římskokatolická farnost Protivanov***
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Mše svatá ke cti svatého Floriána


Tak jako každý rok, stejně i letos první neděli v měsíci Panny Marie (4.5.) bude ve farním kostele v Protivanově sloužena mše svatá jako dík a zároveň prosba pro ochranu a pomoc hasičů z Protivanova, Malého Hradiska, Bukové a Stínavy. Mše svatá začne v tradičním čase v 10:30 hodin průvodem od hasičské zbrojnice.

Farní pouť na Svatý Hostýn  - 8. května 2014

Cíl letošní pouti naší farnosti bude Svatý Hostýn, místo, kde na hřbitově odpočívá jeden z našich kněžských rodáků, P. Alois Kolísek. Jeden ze dvou autobusů bude moci vyjet úplně až před baziliku Nanebevzetí Panny Marie. Zde budeme slavit mši svatou. V odpoledních hodinách bude pobožnost křížové cesty. Společně se bezprostředně po křížové cestě pomodlíme u hrobu P. Kolíska. Soukromě si po mši svaté nebo po křížové cestě můžete prohlédnout Cestu světla nebo rozhlednu, která je postavena za hřbitovem. Na nejvyšším bodě jsou také umístěny nám dobře známé vrtule, větrné elektrárny. Je ještě několik volných míst, takže kdo nejste přihlášen a vážně o pouti uvažujete, nahlaste se u pana faráře.
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První svaté přijímání


Letos se mimořádně první svaté přijímání uskuteční velmi brzy, už druhou neděli v květnu (11.5.). Bude to při mši svaté, která také bude v mimořádném čase, a to v 9:00 hodin. Letos poprvé přistoupí devět prvokomunikantů. Z Protivanova Michal Fritz, Barbora Kejíková, Martin Koleda, Nikola Kopecká, Marián Králík a Barbora Pavlů. Z Nivy Renata Grmelová a Adéla Šrámková, z Lipové pak Tereza Kolářová. Celkově devět dětí. Srdečně vás zvou nejen oni, ale i pan farář.

Den na Petrově


Pro děti, které se přihlásily a navštěvují v letošním roce výuku náboženství, pořádá  Římskokatolická farnost Protivanov výlet do Brna. Akce se ponese v podobném duchu jako v roce 2010 a 2012. Tento výlet se uskuteční ve čtvrtek 29. května. Děti se v Brně setkají s brněnským biskupem Vojtěchem, samozřejmě navštíví katedrálu a skrze hru poznají okolí Petrova. Téma letošního setkání jsou postavy světců.

6. farní den

V neděli 8. června se uskuteční na dvoře a zahradě fary další farní den. Letos bude mimořádně až v červnu. I když ten den je Medarda a všichni víme, co říká pranostika, modleme se, aby bylo pěkně a na farní den se dlouho vzpomínalo.

 
Začneme, jak jinak, než mší svatou ve 13:00 hodin. Tentokrát stoprocentně přijede novokněz. Jmenuje se Jiří Polach a slouží jako kaplan na Vysočině, v Měříně. Takže i letos se můžeme těšit na novokněžské požehnání. Těšit se také můžeme na odpoledne plné zábavy a her pro děti. Na zahradě bude v olympijském roce uskutečněna ne olympiáda, ale faralympiáda. Další zábavou pro ty nejmenší na zahradě budou skákací hrady a tvořivé dílny. Na dvoře pak bude hlavní program farního dne. Vystoupí děti z mateřské školky v Protivanově a letos poprvé i z Malého Hradiska. Zatančí nám Skaláček a určitě dojedou i divadelníci z Plumlova. Na faře bude možnost shlédnout jistě zajímavou výstavu obrázků paní Anetty Pantělejevové, která se zabývá automatickou kresbou. Nikdo se nemusí bát, že by zůstal hladem a žízní. Určitě pro vás bude připraveno dobré jídlo a pití, také ovocné koktejly od Lojzíka Koláře a pokud bude teplo, tak třeba od pana faráře nějaký míchaný nápoj. Také se těšme na TamDemáky. Znovu budeme moci poškádlit i štěstěnu v tombole. Na památku si můžete zakoupit už známé farní předměty či oplatky v mnoha příchutích. Snad se podaří připravit na ukázku už „ostré“ farní dlaždice. Kdo stále uvažuje a váhá s adopcí, bude mít jedinečnou a neopakovatelnou možnost si ji pořídit. Už se blíží k adopci jubilejní, stá dlaždice!!! Ten, kdo se trefí a pořídí si právě tu stou, dostane košík oplatků. 

Pokud se nic nezadrhne, tak po farním dnu bude na farní zahradě opět cizokrajné zvířátko a všichni jistě tušíte jaké. A nebude samo!!! Asi se na naší zahradě zabydlí klokaní pár. (((
Z dalšího kalendáře farnosti

· Neděle 22. června slavnost Těla a Krve Páně, lidově Boží tělo. Za příznivého počasí bude po mši svaté v 9:00 hodin tradiční eucharistický průvod.

· Sobota 5. července v 15:00 hodin v Repechách bude sloužena mše svatá pro rodáky.

· Od 19.7. do 26.7. se uskuteční farní tábor v Lipůvce.

· Neděle 27. července pěší pouť do Sloupa.

· Neděle 3. srpna pěší pouť do Jednova.

· Pátek 15. srpna pouť do Mostkovic.

· Sobota 23. srpna pěší pouť v Repechách.

· Protivanovská pouť letos bude v neděli 7. září.









      
 
    P. Zdeněk Fučík
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*** Knihovna a ICT ***
Tvořivá dílna pro děti

Milé děti, 


naše maminky a babičky oslaví v květnu svůj svátek. Určitě jim každý z vás chce dát obrovskou sladkou pusu a taky nějaký dáreček. Přijďte proto v pondělí 5. května v 14:30 hodin do knihovny a společně jim ten dárek vyrobíme.  Budete potřebovat jen nějaký pěkný kámen (velikosti malé dětské dlaně), který určitě najdete při své jarní vycházce.  


Těším se na vás….
Výstava ubrousků


Zveme všechny občany na výstavu ubrousků, která bude probíhat od pondělí 12.5. do pátku 16.5. 2014 v prostorách knihovny. Na výstavě si budete moci nejen ubrousky prohlídnout, ale třeba 
se i naučit, jak takový ubrousek efektivně poskládat na sváteční stůl anebo tvoření pomocí tzv. ubrouskové techniky, pokud ji dosud neznáte.


Vlastníte-li doma také nějaký zajímavý ubrousek, nebo jich dokonce máte celou sbírku, a chcete se podělit o jejich krásu s ostatními, můžete tak doplnit naši výstavu. 
Den dětí


Prvního června oslavují všechny děti na celém světě svůj svátek – je Mezinárodní den dětí. My ho oslavíme ale už v pátek 30. května a to stezkou odvahy. Sraz bude na ulici Na Bardóně, na křižovatce u kříže u Pospíšilových. Tam vám bude určena trasa, po které půjdete a na které vás budou čekat určitě nějaké pohádkové bytosti. Bát se ale rozhodně nemusíte, s těmi nejmenšími mohou jít i rodiče a ti větší to určitě přežijí. ( S sebou si vezměte baterky – ať alespoň něco v té tmě vidíte a také buřtík a chleba, protože na konci stezky vás bude čekat táborák, opékání buřtů a písničky s kytarou. Bližší informace a čas budou zveřejněny na plakátech a na portálu knihovny Protivanov. 

Dětský maškarní karneval
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V neděli 22. června 2014 ve 14:00 hodin proběhne tradičně na hřišti
TJ Sokol Protivanov dětský maškarní karneval. Program bude zajišťovat agentura Koráb Brno. V průběhu odpoledne si ti větší mohou vyzkoušet airsoft  a ti menší trampolínu, skákací hrad nebo malování na obličej.  
Těšit se můžete i na spoustu her, soutěží a písniček a šťastlivci pak na nějakou výhru v tombole. 
Zajištěno bude i dobré občerstvení od našich hasičů. 
Srdečně zveme nejen děti, ale i jejich rodiče a prarodiče… 
Nová služba naší knihovny

Od měsíce května spouští naše knihovna zkušebně novou službu – roznáška knih do domu. Tato služba je určena pro čtenáře, kteří jsou starší, nemocní, imobilní a do knihovny nemohou z jakéhokoliv důvodu přijít osobně.  Postup je následující: zájemci se nahlásí v knihovně na tel. 725 253 021  nebo na email: knihovna@protivanov.com. Po domluvě se čtenářem na typu žánru literatury vybere knihovnice knížky a každou první středu v měsíci je přinese čtenáři domů. Tato služba je bezplatná, stejně tak jako registrace v knihovně. 

Současně sdělujeme všem čtenářům, že jsme do knihovny nakoupili nové knihy – zejména detektivky, romány pro ženy a literaturu pro děti a mládež a rádi vás zveme k návštěvě knihovny.
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 knihovnice
*** Informace pro občany ***
Volby do Evropského parlamentu

         Volby do Evropského parlamentu se uskuteční v pátek 23. května a v sobotu 24. května 2014.
         Volební místnost bude na našem úřadu městyse otevřena v pátek od 14.00 hod do 22.00 hod. a v sobotu od 8.00 do 14.00 hodin. 
         Volební lístky s bližšími informacemi k volbám budou do jednotlivých domácností doručeny v jedné obálce s počtem volebních lístků pro voliče v dané domácnosti. 
         Kdo z občanů se z vážných důvodů nemůže voleb zúčastnit a přesto chce volit, nahlásí tuto skutečnost na úřadě městyse a členové volební komise tohoto občana navštíví doma s přenosnou volební urnou.
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Pálení čarodějnic

Hasiči Protivanov vás zvou na pálení čarodějnic, které se bude konat 
ve středu 30.4.2014 od 16:00 hodin na hřišti TJ Sokol. 


Pro děti je připraven zábavný program, soutěže a také dobré občerstvení. 

V 21:00 hodin  bude slavnostně upálena čarodějnice na hranici a poté jste srdečně zváni na taneční zábavu se skupinou TamDem. 
Koncert  „Hraje celá rodina
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Rodinné pastoracni centrum
PROTIVANOV




Žáci základní umělecké školy a jejich učitelé vás srdečně zvou na druhý ročník koncertu „Hraje celá rodina“. Jde o hudební vystoupení, kde si společeně „zamuzicírují“ děti se svými rodiči, sourozenci a příbuznými.  Koncert se uskuteční v úterý 20. května 2014 v 17:00 hodin v tělocvičně Základní školy Protivanov.
Všichni jste srdečně zváni.

Závěrečný koncert žáků ZUŠ 

ZUŠ Konice, pobočka Protivanov bude ve středu 18. června 2014  pořádat závěrečný koncert žáků. Tradičně se uskuteční v tělocvičně ZŠ Protivanov a to v 16:00 hodin. Určitě naše mladé muzikanty a zpěváky potěší, když se na jejich vystoupení přijdete podívat. Jste srdečně zváni. 
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Zájezd na výstavu Flora Olomouc

Český svaz zahrádkářů Protivanov bude pořádat v sobotu 16. srpna 2014 zájezd na letní výstavu květin Flora Olomouc. 

Zájemci se mohou nejpozději do 15. července přihlásit na tel. čísle 732 523 511 u paní Najbrové, kde získáte další podrobné informace o zájezdu. 
*** Společenská kronika***
Děkujeme spoluobčanům za projevy soustrasti, slova útěchy, květinové dary a doprovod na poslední cestě našeho milovaného 

pana Josefa Trnečky, Protivanov 258.
Děkujeme všem, kteří svou účastí na pohřbu pomohli zmírnit naši bolest.

Manželka Libuše a děti s rodinami. 

Děkujeme za projevy soustrasti a za květinové dary všem známým, přátelům a protivanovským občanům, kteří se společně s námi přišli rozloučit s našim drahým zesnulým, 

panem Josefem Trnečkou, Protivanov 84.

Rodina Pavlů.
*** Inzerce ***
Květiny Markéta Navrátilová Protivanov

Vám nabízí:
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Hřbitovní svíčky 



Řezané květiny



Hrnkové květiny 



Svíčky



Dárkové zboží 

Umělé květiny 

Jarní květiny  

Sadba (salát, kedlubna, květák, celer, zelí)

Bižuterie (chirurgická ocel, stříbro )


Otevírací doba:


Po: 8:00 – 12:00 12:30 -16:00


Út: 8:00 – 12:00 12:30 -16:00


St: zavřeno (nákup zboží)


Čt: 8:00 – 12:00 12:30 -16:00



Protivanov, Náměstí 16 (bývalá pošta)

Pá: 8:00 – 12:00 12:30 -16:00



Markéta Navrátilová, tel: 739 864 877

So: 8:00 – 11:00
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