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Místní  vesnické  noviny

vydává Městys Protivanov

Číslo: 11,12                         
  


vychází 5x, ročně, vyšlo v Protivanově dne 18.prosince  2009
Z jednání zastupitelstva městyse

Zastupitelstvo se na svém zasedání v měsíci září zabývalo informacemi z krajského úřadu, z městského úřadu a zprávami, které předložil starosta městyse. 


Odbor dopravy KÚ vyhlásil připomínkové řízení k jízdním řádům autobusové dopravy. Informace k tomuto tématu byly zveřejněny na webových stránkách městyse a na obecní desce. Nebyly vzneseny žádné připomínky jak ze strany občanů, tak ze strany městyse. 


Stavební úřad MěÚ Prostějov informoval o návrhu zadání změny č. 2 Územního plánu Niva. Změna se týká vytvoření nových ploch pro bydlení, dopravu, podnikání, vodní plochy, plochy sportu a zeleně. 

Odbor dopravy v Prostějově zaslal výzvu k závěrečné kontrolní prohlídce po dokončení akce (kolaudace) – Úprava centra městyse, která se uskutečnila dne 22. 9. 2009. Po kontrole byl vydán souhlas k užívání provedené stavby. 



Stavební úřad Plumlov informoval o závěrečné kontrolní prohlídce akce Bezbariérového zdravotního střediska (kolaudace výtahu),  která proběhla dne 24.9. a byla také  zkolaudována. 
Odbor občanských záležitostí informoval o kontrole matričního úřadu, která proběhla 8. 10. 2009 a byla zaměřena na agendu matriky. 


Další informace starosty se týkala zpracování žádosti a projektu na dětské hřiště u nově stavěného penzionu. Žádost byla podána na MAS Moravský kras a hodnotící komise zasedala koncem října. Po provedeném výběrovém řízení budeme informováni o tom, zda jsme s naším projektem uspěli a získali dotaci na tuto akci. 

Zastupitelstvo se dále zabývalo možností podání žádosti na rekonstrukci MŠ, na kterou je již zpracována projektová dokumentace a vydáno stavební povolení. K podání žádosti je třeba doplnit energetický audit a zastupitelstvo rozhodlo o zadání jeho zpracování. Tento by měl být zpracován do konce letošního roku. V případě vyhlášení vhodného programu pak bude podána žádost o dotaci.

Na základě rozhodnutí zastupitelstva budou zpracovány projektové dokumentace na chodník a pochůzkou cyklostezku v horní části obce, na klidovou zónu a malé sportovní hřiště u základní školy s tím, že zde budou zahrnuty i úpravy před školou. Starosta informoval zastupitelstvo o podepsání smluv s projekční organizaci Agentura pro rozvoj střední Moravy s tím, že projekty budou hotovy do konce letošního roku  a začnou se  připravovat  podklady a žádosti pro vydání stavebního povolení.  

Zastupitelstvo se dále zabývalo problematikou nových pozemků vyčleněných novou změnou ÚP  na výstavbu nových rodinných domků. Starosta informoval o připravenosti smluv o smlouvě budoucí na pozemky zahrnuté do nové lokality. Dále je třeba jednat s majiteli pozemků o ceně a podepsání smluv o smlouvách budoucích. S ohledem pak na dohodnutou cenu zajistit úvěr u banky a provést výkup těchto pozemků. Bude třeba také začít zpracovávat projektovou dokumentaci na provedení inženýrských sítí a komunikací. 

Byla podána zpráva o provedení stavebních úprav místností v budově č. 224, která slouží jako garsonka pro ubytování učitelů. 


Zastupitelstvo se zabývalo problémem umístění prodejních stánků drobných prodejců. Pan Vybíhal navrhl upravit pozemek – zahrádku u domu č. 16. Zahrádka je nevyužívaná a zanedbaná a že by stálo za úvahu toto prostranství upravit a využívat pro tyto účely. Bylo dohodnuto se tímto problémem dále zabývat a zjistit možné vedení telefonních  sítí a zabezpečit zpracování projektové dokumentace a vydání stavebního povolení nebo ohlášení drobné stavby.
 
Starosta předložil zastupitelstvu k projednání dvě žádosti p. Doležela z Brna a p.Doležela z Bučovic.

 Žádosti se týkají zabezpečení tradiční protivanovské pouti v roce 2010. Po projednání bylo rozhodnuto, že vyhovět žádosti p. Doležela z Brna. 

Vedoucí tanečního souboru  Skaláček paní Baráková požádala o finanční  příspěvek na kroje pro malé tanečníky. Žádost byla kladně vyřízena a finanční příspěvek jí bude poukázán. 
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Rok činnosti SDH v Protivanově
Sbor dobrovolných hasičů je občanské sdružení, spadající pod Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. V součastné době má sbor 68 mužů, žen a 26 dětí do 18 let. V čem vlastně spočívá činnost takového sboru? V dnešní době členové sboru nejezdí k požárům nebo čerpat vodu ze sklepů, o zásahy se stará Jednotka sboru dobrovolných hasičů Městyse Protivanova. Někoho to může trochu mást, protože členové protivanovské výjezdové jednotky jsou i členy tohoto sdružení, ale činnost těchto dvou skupin lidí je ve své podstatě odlišná. Sdružení plní funkci výchovnou, preventivní a pomocnou. Vychovává mladé hasiče a vede je k požárnímu sportu, zapojuje se do aktivit požárního sportu, zajišťuje prevenci požárů v obci, provádí osvětu v oblasti požární ochrany, podílí se na údržbě výstroje a výzbroje jednotky a může pomáhat odstraňovat následky požárů a jiných událostí. Tedy ne přímo hasit, ale po skončení hasebních prací může majiteli postiženého objektu podat pomocnou ruku, pomoci mu s provizorním zastřešením a likvidací napáchaných škod. Sdružení se také nemalou mírou podílí na kulturním životě městyse. Co a jak se ve sboru dobrovolných hasičů za uplynulý rok událo se vám pokusíme shrnout v této zprávě. 

      Rok 2009 začal hasičským plesem. Ten se odehrál v komorním stylu na hasičské zbrojnici, ale ti, co se jej zúčastnili, určitě nelitovali. Hosty čekala bohatá tombola a spousta tance a zábavy. Ples se uskuteční i v lednu 2010, tímto jste všichni zváni. V lednu nás také čekala soutěž mládeže v požárnické všestrannosti Zlatá vařečka, tady naši žáci obsadili 2. místo v přípravě pokrmů, v samotném branném závodě pak 2.,4. a 6. místo. To se již ale pomalu připravoval masopustní průvod. Do průvodu se zapojilo více jak 30 masek a potěšilo nás nejen počasí, ale i vřelé přijetí ze strany vás, protivanovských obyvatel. Díky Vám jsme po odečtení nákladů s akcí spojených mohli darovat částku 10 000,- Kč na opravu kostela. Dokud  nám počasí přálo, chodili jsme  s dětmi sáňkovat a před  hasičským domem vyrostl hasič-sněhulák. Když začal sníh pomalu ustupoval, mládež se pustila do úklidu okolí hasičského domu. Protože mladí hasiči se nezajímají jenom o požární sport, ale také o životní prostředí kolem nás, jednoho jarního dne jsme využili uzavřené silnice z důvodu rekonstrukce a vysbírali jsme odpadky v lese okolo silnice mezi Protivanovem a Nivou. Nasbírali jsme plnou vlečku plastových a skleněných lahví, sáčků, pneumatik, ale našly se i noviny, kamna, vysavač apod. To už byly za dveřmi Velikonoce a členové sboru zajišťovali čestnou stráž v kostele u Božího hrobu. Zorganizovali jsme také sběr kovového odpadu, jehož výtěžek byl použit částečně na nákup vybavení zásahové jednotky a částečně investován do potřeb mladých hasičů. Poslední den v dubnu jsme jako každoročně ve spolupráci s protivanovskou farností zorganizovali pálení čarodějnic. Čarodějnice vesele plápolala na hranici, z udírny voněly klobásy, děti soutěžily v čarodějnických dovednostech a farní dvůr byl plný lidí, akce to byla vydařená. Proto jsme se také rozhodli vypomoci panu faráři s realizací farního dne a i ten u vás sklidil úspěch. Naši mladí hasiči se s kamarády postarali o posečení trávy a úklid farního dvora i okolních chodníků nejen před plánovanými akcemi, ale kdykoliv bylo třeba. V květnu jsme oslavili svátek sv. Floriána společnou účastí na slavnostní mši svaté obětované za živé i zemřelé hasiče. Květen byl také znamením začínající sezóny soutěží v požárním sportu. Mládež se zúčastnila závěrečného kola hry Plamen v Kostelci a pár týdnů na to společně s mužským družstvem i okrskové soutěže ve Stínavě. Provedli také ukázku požárního útoku na dětském dnu, starší hasiči pomáhali s organizací akce. V červnu byl oceněn titulem Zasloužilý hasič nejstarší člen našeho sboru, pan František Pospíšil. Toto ocenění si zasloužil dlouholetou přízní a aktivní účastí na veškeré činnosti sboru a ocenění převzal z rukou zástupců OSH ČMS. 

     Prázdniny byly v plném proudu a družstva mladých hasičů se zúčastnila pohárové soutěže v Horním Štěpánově, kde se opět umístila na předních místech jak v hlavních, tak v doplňkových disciplínách. Zasoutěžili si tady také vedoucí a dozor dětí, letos ale sklidili až druhé místo. Pouťovou schůzku mladých hasičů jsme po naleštění vozidel jednotky završili návštěvou kolotočů. Při oslavě udělení titulu knihovně v Protivanově se kolektiv mladých hasičů zúčastnil kulturního představení Strakonický dudák.

      Podzimní období začalo, a nás čekal nelehký úkol. 15 členů a přátel našeho sboru odjelo na dvoudenní Mistrovství české republiky záchranných psů a psovodů IZS ČR. Na této soutěži jsme dělali figuranty. Někteří z nás leželi zahrabaní v sutinách, jiní pod  nábytkem, další ukrytí v trávě nebo v koruně stromu. Hledali nás speciálně vycvičení psi a my poznali, jak funguje takové vyhledávání v praxi a ještě si užili zábavy. Fotografovi sboru se figurování zalíbilo a zúčastnil se jako figurant i pár týdnů na to cvičení složek IZS Příval 2009. První týden v říjnu čekala naši mládež poslední soutěž, podzimní kolo hry Plamen. Změřili si síly v běhu a porovnali dovednosti ve střelbě ze vzduchovky, zdravovědě, topografických úkolech a otázkách týkajících se požární ochrany. Na přelomu posledních zimních měsíců se děti společně s hasiči z Malého Hradiska vydali na výlet do lázní v Boskovicích,  jako odměnu za jejich píli. Taktéž se podíleli na kulturním programu výroční schůze sboru dobrovolných hasičů. Na této schůzi proběhla volba nového výboru sboru a celkové omlazení vedení sboru. Do mateřské školky a na dětskou mši svatou zavítal hasičský sv. Mikuláš s čerty a anděly a taktéž obešel domácnosti v našem městysi. Tím byl veškerý kulturní program sboru vyčerpán, letos nás čekají již jen vepřové hody, na kterých se s vámi rádi potkáme nad voňavou jitrnicí.

        Děkujeme vám tímto za přízeň, kterou jste nám v uplynulém roce projevili, a přejeme příjemné prožití vánočních svátků a v novém roce jen to nejlepší. Těšíme se, že se s vámi budeme i nadále potkávat na společenských akcích našeho sboru.
   

 
Připomínáme naše stránky: www.hasiciprotivanov.com
 Za SDH v Protivanově výbor SDH

Skelné hutě v protivanovské farnosti – Karel Sommer
Pokračování 


V průběhu druhé poloviny 18. století se stále více začínala prosazovat na tuzemských a zahraničních trzích sklářská výroba, navazující na dávné tradice českého sklářství. První zprávy o výrobě českého skla pocházejí z poloviny 14. století. Hlavním posláním skelných hutí, zakládaných v pozdější době, konkrétně v druhé polovině 18. století, již nebyla likvidace polomového dříví, poškozeného prudkými poryvy větru, obrovskými námrazami a vodou nasáklým sněhem, ale o budování dlouhodobých prosperujících, moderněji vybavených skláren, usilujících o nový rozkvět českého sklářství. Také se již nejednalo o mýcení lesa s úmyslem získat vhodný prostor pro obnovování a zakládání vsí. Stejně jako plátenictví bylo i sklářství založeno na principu manufakturní formy výroby. I nyní se sklárny soustřeďovaly zejména v podhůřích a horských oblastech s dostatkem levného dřeva a dalších surovin potřebných pro tento druh  výroby.

K těmto nově zakládaným skelným hutím, od nichž si vrchnost slibovala trvalý peněžní příjem, náležela i sklárna v Oboře v katastru obce Protivanov. Nebyla tedy koncipována jako přechodný výrobní útvar, ale jako výhledově vzkvétající a rozvíjející se na manufakturní závod,obklopený vším potřebným pro nerušený život sklářů a jejich rodin. 


V prvním svazku dějin Protivanova se uvádí, že sklárna v Oboře byla založena v roce 1768. Je však pravděpodobné, že přípravné práce k plnému rozběhnutí výroby započaly již počátkem sedmdesátých let osmnáctého století. Zárodky vzniku nové sklárny můžeme odhadovat od roku 1760 až 1761. Začalo se jí říkat „protivanovská .“ Právě v té době (1761) byla zrušena skelná huť ve Žďárné. První zápis skláře v protivanovské matrice z roku 1761 se patrně již netýká sklárny ve Žďárné, ale nové protivanovské sklárny. Postavit novou sklárnu „na zelené louce“ a k tomu příbytky pro skláře a jejich rodiny nebylo při tehdejších možnostech během krátké doby realizovatelné. 


Hlavním a namnoze jediným pramenem poznání všech aspektů vývoje skláren ve starší době jsou farní matriky. Jejich možností podat všestranné informace o sklárnách jsou velmi omezené. Je to dáno povahou pramenů. Pro pozdější dobu je sice pramenů více, ale jsou většinou neuspořádané a tím těžko dostupné. 


Z farních matrik možno nepřímo zjistit profesní kvalifikaci sklářů, jejich pracovní zařazení ve sklárně, dále co se v ní vyrábělo (podle označení zaměstnání tabulář, brusič, malíř, rytec). Podle počtu zaměstnanců pak lze odhadovat i přibližný rozsah výroby. Z celkového počtu pracovníků skelné hutě největší procento  představovali sklářští tovaryši, vykonávající odborně méně náročnou práci. Zcela nekvalifikovaná a fyzicky nejnáročnější práce v hutích byla svěřována podruhům. Poměrně kvalifikačně obtížnou činnost zastávali tzv. tabuláři, zabývající se výrobou tabulového skla. Nejkvalifikovanější velmi úzkou vrstvu tvořili brusiči skla, malíři skla a rytci. Broušené sklo bylo již tehdy označováno za výrobní klenot a chloubu českých zemí. Z omezené pramenné základny se dá usuzovat, že vějíř sortimentu výroby byl poměrně pestrý a že sklárna nabízela jak levné zboží, tak i výrobky luxusní a exkluzivní povahy, v nichž bylo zpředmětněno velké množství vysoce kvalifikované práce. Skelná huť v Oboře se tak zařadila v tehdejší době mezi přední výrobce sklářského zboží a dělala tak dobrou reklamu českému sklu. K profesní skladbě sklářských pracovníků patřili i obchodníci /handlíři/ se sklářskými výrobky. Všichni uvedení zaměstnanci sklárny byli podřízeni sklářskému mistru. V čele skelné hutě, se vším doprovodným zařízením, stáli oborský šafář a hlavně prefekt (správce) sklárny.

Ochranu lesních porostů a dozor nad pravidelnými dodávkami dříví do hutě vykonával oborský myslivec. Potřebám zaměstnanců sklárny složil oborský mlynář a švec. 


Prvním a dlouholetým správcem Skelné hutě v Oboře byl Petr Hülgert (Gilbert). Prvním oborským šafářem se stal Josef Veselý a oborským myslivcem M. Stránsky.


Z četného souboru příjmení lze pronést úsudek, že většinu sklářských zaměstnanců tvořili lidé německého původu. Mezi zaměstnanci byla zastoupena i česká příjmení. 


V oborské skelné huti byla velká fluktuace mezi zaměstnanci. S výjimkou řídících činitelů a některých kmenových zaměstnanců se v průběhu prvních čtrnácti let existence sklárny vyměnilo na 120 manuálních pracovníků. Kolik se jich vystřídalo na každé denní směně nevíme. 

Přesnější čísla o počtu zaměstnanců skelné hutě máme až z pozdější doby. V roce 1841 zaměstnávala sklárna 25 osob a v roce 1910 již 40. Občané  a rodáci z Protivanova v huti nepracovali. Sklárna, která byla v majetku boskovického velkostatku, byla od roku 1849 pronajímána. 


Vrchnost vlastnila v Oboře sklárnu č. 64 i s bytem pro správce sklárny a dále domky v huti, popisná čísla 65 a 77. Oborský šafář bydlel v čísle 70, oborský mlynář v čísle 71 a oborský myslivec v čísle 72. Další domky obývali řadoví zaměstnanci sklárny. V některých domcích žily dvě až tři rodiny.

Smutný osou postihl oborské skláře 26. dubna 1912. Téhož dne sklárna vyhořela. Její majitelé, boskovická vrchnost, se rozhodla sklárnu již nerenovovat a výrobu natrvalo zastavit. 


Zaměstnanci oborské sklené hutě, vesměs německého původu, se nesžili s obyvateli Protivanova. Představovali cizorodý prvek  v protivanovském katastru. Mnozí z nich nepobývali ve sklárně delší dobu a často hledali lepší životní podmínky ve sklárnách nacházejících se v nejbližším okolí (např. v Úsobrně), ale i v jiných skelných hutích na Moravě a v Čechách. Nicméně ke sporadickým kontaktům mezi oborskými skláři a autochtonním obyvatelstvem docházelo, např. v místním hostinci, či obchodě.

Do dějin obce nepatří jen to, co se odehrávalo v zastavěné ploše, tzv. intravilánu, ale vše, co se událo v celém obecním katastru. Dějiny Skelné hutě v Oboře jsou tedy nesmazatelně spojeny s dějinami městyse Protivanova. Sláva oborských sklářů se tedy nepřímo dotýká i místního domorodého obyvatelstva.


Napsala nám rodačka, paní JUDr. Jaroslava Kubíčková roz. Sedláková,
dcera naší paní učitelky Věry Sedlákové:
Milí Protivanovští! 
  


„ Náš kraj na vršičko drahanskéch kopcu bel chodé. Kamenice v prostředko kamenitéch poliček,meze z mateřidóškó a hnizóčkó trávó, vo keri se při žati voklókle článke. Kamenity ceste, mračna div že se zde nezahákla vo jedle,boke a smrke na Skalách, věčné větr. To je náš kraj.  Pro jiny drsné, pro nás  Horáke spíš měkóčké, he deš na polo ščerchá  dost  kameni, he deš nám větr pořát  chlópe vlase… “
 Tak  jsem kdysi na  škole v Protivanově začínala jednu písemnou práci, kterou jsem si zčásti uchovala dodnes. Tak se mnou trošku  zavzpomínejte, já se k ní vracím ráda. Využila jsem tenkrát obecní kroniky, vypsala si různé zmínky o Protivanově v knihovnách z nějakých časopisů či knížek, moc toho nebylo. Tak jsem ještě poslouchala vyprávění v místním nářečí, díky babičce Marii - mamince mého tatínka Jaroslava Sedláka, díky jeho bratrům a sestrám, z nichž dnes ještě pořád je na čísle 21 v bývalé masně teta Milča Krátká, díky sestřenicím, bratrancům a spolužákům mně něco  z  toho všeho  pro vztah k Protivanovu v hlavě zůstalo. A hlavně díky mamince Věře Sedlákové mám  ráda folklór - s tím vztahem k němu dožiju. Jako mnozí z Vás, kteří prošli v dětství nebo později naším tanečním souborem, zatancovali si protivanovské tance a při nich si zazpívali a zasmáli se. Moje vzpomínky jsou přitom samozřejmě spojené s protivanovskými kapelami hlavně z rodu  Kolářů. Pookřeju všude, kde vidím kroje. A pyšně se hlásím k tomu, že my v Protivanově jsme měli kroj náš. Tak se každý chlubit nemůže.

 Psala jsem tenkrát ve škole ,že jsme se u nás do kroje dokázali pěkně vešmrncnót.  Říkal to i náš oblíbený kapelmajstr pan Josef Kolář a muzikanti s námi v této parádě drželi krok. Na zkouškách  souboru ještě někdy hudební doprovod zaskřípal, ale nikdy ne, když se jelo naostro a před diváky!  Nic už nemělo chybu, za  mimiku, mládí a vášeň v pohybu jsme byli chváleni! Někdy se sice chybička vloudila a vzájemně jsme si  něco vyčetli, ale brzy bylo zapomenuto a odpuštěno.
 O té naší ženské i mužské krojované kráse jsem  napsala i toto :

                       „ Horačke pré bele a só fešny žensky. Nosele kažmirovi sokně z kvitkama. Pod zvrchni sokňó spodnice, zástěre bele hedvábny měňavy,pančoche klosty, bote černy nízky. K mozekám se nosele rokáfce se škrobenéma baňama, damaškovó kordoló, přes prsa s křižem přeloženó šatkó. Sokně bele dlóhy přes pul létek – deš  pré se taková tanečnica zatočela  vo mozece na sále, smetla sokněma sklinke ze  stola. Ale až po vokoštování, te prázdny!  

                          Chlapi měle žloty koženice, málo vešivany bavlnkó,vesoki černy bote. Košele z domáciho plátna s přeloženym limcem a šerokéma rokávama.  Vesta bela sókená ze sviťavéma  knoflikama.  -  Bele to tenkrát kořeni, že?  “
  Vzpomínám, jak se tancovala zahradnická, ševcovská, holán, břetva. Ta se musela pořádně zrychlit při třasáku, aby kluci zvládli zvednout třeba i statnější tanečnici, i já jsem jim dávala pěkně zabrat…Ale pak přicházela na oddech špacirka - a jelo se dál. Bylo se přitom na co dívat, co pozorovat  -  všechno zabírala a hodnotila a  dál posílala hlavně po zábavách v sokolovně  plně obsazená  a již netančící dříve narozená galerka. Tu jsme my dole v sále nebo na jevišti nemohli nesledovat, moc by se klebetilo!  Všechno ale většinou končilo dobře. - Však to vlastně také zažijete, až se sokolovna opraví a bude z ní nové kulturní centrum  -  samozřejmě i s galerkou. Tentokrát už  na ní, bohužel, budu  možná sedět  i já, jestli se toho znovuotevření dožiju.  „- Tak to nějak porichtujte!“ - Tak by to řekl tatínek.
Pokud jsem něco důležitého zapomněla nebo špatně napsala, nezlobte se. Tak zkrátka vzpomínám.   Na pravopis atˇ nehledí ani bývalí ani nynější češtináři z povolání - například moje milá paní učitelka Hlavinková, ani nynější a předchozí ředitelé školy a učitelé, ani odborná redakce Zpravodaje. Nemohla jsem také jmenovat všechny, na které  ráda vzpomínám ,takže zdravím Protivaňáky všechny. Vlastně jsme byli dřív jedna velká, jak se říkalo, přízeň. Jeden druhému stréčkem, tetičkó.… Bydlím už hodně roků ve Zlíně a i zde je dobře při písničce na rozhraní Slovácka a Valašska. - Aj při radosti, aj při lidském trápení. -Také krásná příroda… Jen se nikdy  nesmířím s tím, že zde lidi navíc sbírají  v lese  „žaběne“    -  u mě to nepadá v úvahu,  protože v Protivanově  jsme chodili jen na „hřébke! “
 Blahopřeju  ještě k ceně za knihovnu, vím,co je za tím  práce.  Mějte se dobře, ať se všechno daří,ať je o vás slyšet.

                                                                                    JUDr. Jaroslava Kubíčková,

                                                                                          dřív Jara Sedláková     

Milí spoluobčané, vážení přátelé, 

Každý den si můžeme představit jako malinký korálek, který navlékáme na hedvábnou nitku našeho života. Když ji zaplníme, ukončíme tuto řadu ozdobným součkem - a hned protahujeme ouškem jehly novou šňůrečku a vybíráme nové korálky: tu krásné, blyštivé, jindy nenápadné, skromnější, někdy se vmísí i nevýrazné, kalné, které vyvolávají dojem odevzdanosti, ba i smutku. Jednotlivé stužky korálků vytvářejí pomyslný náhrdelník – náš život.


Jednu šňůrku korálků – jednu etapu života- v těchto dnech dokončuji také já. Můj pracovní i fyzický věk se naplnil, a tak odcházím do starobního důchodu. Při této příležitosti se zamýšlím nad ? tedy mého působení na úseku veřejného života v rodném Protivanově. Samozřejmě také bilancuji. Je pravdou, že výsledy si nechávám většinou pro sebe, pro své vědomí a svědomí. Na veřejnosti to určitě udělají jiní, to můžete posoudit také vy, moji milí spoluobčané. Chci vám všem s velkou upřímností i pokorou říci, že jsem vždycky jednala a pracovala tak, jak jsem považovala za nejlepší a pro obec nejprospěšnější. Snad se mi to aspoň částečně podařilo, i když někdy někteří z vás ne se vším souhlasili. Ale znáte to: Není na světě člověk ten, kdo by se zalíbil lidem všem. 


Při odchodu z pracovní činnosti v naší knihovně  využívám příležitosti, abych ze srdce poděkovala těm, kteří mně kdykoliv a jakkoliv v mé práci pomohli. Bylo to pro mě vždy velmi milé a vítané. Děkuji upřímně za vaše příspěvky do Zpravodaje, za náměty a připomínky, za pomoc při pořádání výstav a soutěží, za účast na přednáškách, v kurzech a veřejných akcích. Děkuji za to, že jste přišli do knihovny, projevili zájem o knihy, řadu věcí také pochválili. Měla jsem pak dobrý pocit, že jste spokojeni, že moje snaha není zbytečná. Velmi mě potěšilo vaše blahopřání, která jste mi poslali při příležitosti získání 1. místa v celorepublikové soutěži o nejlepší knihovnu roku. Je toho hodně, co bych mohla vzpomenou, není v mých silách všechno a všechny vyjmenovat. Tak tedy:

Zvláště bych chtěla poděkovat všem občanům, kteří se podíleli svými články a vzpomínkami k vydání naší publikace „ Protivanovsky vzpomináni.“ Jsou to: paní Anna Krátká, Dr. Alois Bartošek, Ing. Alois Kolář, pan Jaroslav Trnečka a pan Arnošt Vybíhal. Dále přispěvatelům mnoha článků do Zpravodaje – panu docentu  Karlu Sommerovi a panu profesoru Jiřímu Hanušovi.
Děkuji paní učitelce Aleně Hlavinkové, která nám pomohla při konečné úpravě této publikace.

Velký dík patří našim mladým cestovatelkám: Mgr. Petře Sommerové a Bc. Kláře Sedláčkové, které přispívaly svými články do  našeho Zpravodaje. A také formou zajímavých besed nás udivovaly svými zážitky, někdy až nebezpečnými.O dojmech z cest poutavě vyprávěl pan Stanislav Trnečka z Boskovic. 

Chtěla bych poděkovat pracovníkům Městské knihovny Prostějov - odd.regionálních funkcí, paní Jitce Lošťákové, paní Evě Krejčové, a panu Tomáši Štefkovi, kteří mně ve všem vyšli vstříc a velmi mně pomohli hlavně při mých začátcích v práci v knihovně. 
Velmi si vážím spolupráce s učitelským sborem základní školy, mateřské školy, s panem ředitelem Mgr. Josefem Sedláčkem, ředitelkou MŠ Ivou Vybíhalovou. Děkuji paní Mileně Kejíkové za spolupráci s dětmi v knihovně, při pomáhání aranžování výstav a za hezky vyzdobenou vánoční knihovnu. Paní učitelce Mgr. Simoně Krönerová a PhDr. Ladislavu Kejíkovi za počítačové kurzy a Bc Kláře Sedláčkové za kurzy anglického jazyka.
 

Paní Jaroslavě Kopecké za vedení rehabilitačního cvičení a Ing. Petře Koudelkové za cvičení jógy. 

Děkuji všem sponzorům, kteří mě finančně podporovali při uspořádání Dětského dne.
 Největší moje poděkování patří panu starostovi Karlu Trnečkovi, protože bez něho by se toto moderní informační centrum s knihovnou nevybudovalo. 
Vážení a milí protivanovští občané, upřímné a srdečné díky vám za pomoc, podporu a pochopení. Chci vyjádřit pevné přesvědčení, že tomu tak bude i v budoucnosti, že o našem ICT a Knihovně hodně uslyšíme. Svému nástupci přeji hodně úspěchů.


Vám všem přeji krásné a šťastné Vánoce, hodně zdraví, síly, klidu, úspěchu v pracovním i rodinném životě v novém roce a ve všech letech příštích.


Přeji nám všem dobrý život v našem Protivanově.











Anna Dokoupilová
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Vánoční zvyky

Štědrý den býval kdysi postním dnem, doprovázeným řadou lidových zvyků, od rozmanitých pověr až po poetické obyčeje. Např. během dne se měl dodržovat přísný půst. Rodiče slibovali dětem, že uvidí večer zlaté prasátko, pokud půst dodrží. Lidé také věřili, že počet sedících u štědrovečerního stolu nesmí být lichý, proto zvali hosty, aby se tomuto nebezpečí vyhnuli. Večeře byla vždy bohatá a měla obvykle několik chodů. Typickým pokrmem byl kuba /kroupy s houbami/ hrachová nebo čočková polévka, hubník/nákyp s houbami/, někdy se jedla také ryba, ale nebyla příliš oblíbena, protože platila za postní jídlo. Kapr se stal pokrmem vánočních tabulí teprve v 19. století. Štědrý den býval podle lidové víry nejvhodnějším dnem roku pro předvídání budoucnosti. Ráno se lidé chodili umýt k potoku či ke studni, aby byli po celý rok zdraví. Dodnes lidé po večeři rozkrajují jablka a podle tvaru jaderníku odhadují osud. Pokud má jaderník podobu kříže, má přijít nemoc či dokonce smrt, hvězda přináší štěstí, majetek. Do vody se lije rozžhavené olovo a vzniklý tvar napovídá, co se stane a nebo se po vodě pouštějí lodičky z ořechových skořápek, aby naznačily, který člen rodiny se dostane nejdále do světa.
INFORMACE  OBČANŮM

Zvýšení daně z nemovitostí od 1. 1. 2010
Od tohoto data dochází  na základě zákona č.362/2009Sb. k zvýšení daně z nemovitostí o 100%. Toto zvýšení se týká daně ze staveb jak u fyzických, tak i právnických osob. Základní sazba pro náš katastr byla u daně ze staveb 1.40 Kč/m2 a zvyšuje se na 2.80 Kč/m2. Také dochází k zvýšení poplatku u ostatní plochy a to 0.10 Kč/m2 na 0.20 Kč/m2.  U zahrad , orné půdy a louky sazby zůstávají nezměněny. Není třeba podávat nové daňové přiznání . Sazby budou automaticky přepočteny finančním úřadem.

Změny v povolování kacení stromu v městysi
Od 1.12. 2009 platí novela zákona týkající se kacení stromů na území obce. Fyzické a právnické osoby mohou kácet stromy o obvodu kmene 80cm ve výšce 130 cm bez povolení. Toto také platí u mýcení keřů do 40m2 plochy. Stromy a keře  nad tyto rozměry se smějí kácet jen na základě vydaného povolení městyse.  
Adventní koncert v kostele Narození Panny Marie
V pátek 18. prosince v 18.00 hodin se uskuteční vánoční koncert v kostele Narození Panny Marie. Tak jak loňský rok tak i letos vás srdečně zveme do kostela Narození Panny Marie. Zazní vánoční skladby a vánoční písně v podání žáků a učitelů ZUŠ Protivanov. 
Všichni jste srdečně zváni
Koledy u vánočního stromku na náměstí
Ve středu 23. 12. 2009 nám žáci ZUŠ zazpívají u vánočního stromku na náměstí koledy. Zveme vás k vánočního stromku, abychom si zde společně zazpívali koledy a tím si nastartovali předvánoční náladu klidu a pokoje, kterou po shonu příprav na vánoční svátky potřebujeme. Doufáme, že se všichni setkáme v hojném počtu a to kolem 19.00 hodiny. Před vystoupením žáků zazní reprodukovaná hudba - vánoční písně a koledy a bude podáno malé občerstvení „na zahřátí“ ve formě pohárku svařeného vína a horkého čaje. 

Zabijačkové hody

Sbor dobrovolných  hasičů oznamuje našim občanům, že v sobotu 19. 12. 2009 se budou na hasičském domě konat zabijačkové hody. V sále hasičského domu bude možno od 8.30 do 16.00 hodin ochutnat a nakoupit všechny zabijačkové speciality, jako je tlačenka, škvarky, jitrnice, kroupy, sádlo, maso a zabíjačková polévka.                                     



 










Všichni jsou na tuto akci srdečně zváni

Vánoční koncert v kostele Narození Panny Marie v Protivanově


V pondělí 28. prosince v 17.00 hodin vás zveme do kostela Narození Panny Marie v Protivanově na koncert hudební skupiny TAMDEM Protivanov. Po vánočním shonu se pokuste zastavit a zbilancovat uplynulý rok za  zvuku vánočních melodií v jejich podání. 
Všichni jste srdečně zváni 
Obvodní lékař MUDr. Chytil neordinuje 23. prosince a 30. a 31. prosince 2009

Lékárna : otevřeno ve středu  23.12. od 7.30 do 12.00 ,

          ve středu  30.12. od 11.00 do 16.00 hodin
Zavřeno ve čtvrtek  31.12.2009              Ostatní pracovní dny je lékárna otevřena
ICT a Knihovna
Připravujeme: 

JAK JSME ZBOURALI RAKOUSKO-UHERSKO

Připravujeme besedu s panem Jiřím Hanušem, profesorem na Masarykově univerzitě v Brně. Beseda je naplánovaná na pondělí 11. ledna 2010 v 18.00 hodin v ZŠ. 

Také bychom vás chtěli požádat o zapůjčení plesových šatů z let 50., 60. a 70., nebo i starších. Uvažujeme o výstavě  a také bychom chtěli připomenou, jaká u nás byla plesová sezona a jak se na ni naši rodiče a prarodiče chystali. 
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Vážení spoluobčané, 
úřad městyse a zastupitelstvo Vám přeje
Příjemné prožití vánočních svátků,

 hodně   štěstí , zdraví a úspěchů v novém roce  2010
Společenská kronika
Děkujeme všem známým, přátelům a protivanovským občanům, kteří se spolu s námi přišli rozloučit s paní Marii Starovou,  Protivanov č.54.

Děkujeme za květinové dary  a projevy soustrasti.


Rodina Starova

Děkujeme všem známým, přátelům a protivanovským občanům, kteří se spolu s námi přišli rozloučit s paní Marii Sekaninovou, Protivanov č. 90.
Děkujeme za květinové dary  a projevy soustrasti.









Dcera Marie








vnučka Marie s rodinou 








 vnuk František s rodinou
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